

КОМИСИЯ ЗА
И УСТАНОВЯВАНЕ НА КОНФЛИКТ
НА ИНТЕРЕСИ

Рег. № от дата



До: Комисията за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси
София , бул. "Витоша" № 18, ет.5

З А Я В Л Е Н И Е

от професор, доктор на физическите науки Емил Рафаелов Нисимов,
ръководител на Лаборатория "Теория на елементарните частици",
Институт за ядрени изследвания и ядрена енергетика при БАН,
и.д. ръководител на Договор ДО 02-257/18.12.2008г. с Фонд "Научни изследвания"

Относно: **Сигнал с Ваш рег. № 30/25.08.2011г.**

Уважаеми господа,

По повод на сигнал с Ваш рег. № 30/25.08.2011г. срещу член-кор. на БАН, професор, доктор на математическите науки Емил Иванов Хорозов във връзка с негово участие в Договор ДО 02-257/18.12.2008г. с Фонд "Научни изследвания" по време, когато е бил назначен за управител на Фонда, **настоявам да се вземат предвид следните факти:**

(1) Член-кор. проф. Хорозов е назначен за управител **една година СЛЕД старта на въпросния проект**, в който той първоначално бе заместник-ръководител до официалното му назначение във ФНИ.

(2) В писмо по електронната поща от 04.05.2010г. член-кор. проф. Хорозов е обявил пред целия колектив, че няма да ползва средства по Договор ДО 02-257/18.12.2008г.

(3) От самия старт на проекта ръководителят на проекта академик Иван Тодоров, с одобрението на член-кор. проф. Хорозов, възложи на мен, долуподписания проф. Емил Нисимов като ръководител на лабораторията от базовата организация ИЯИЯЕ при БАН, към която принадлежи основната част от колектива по Договор ДО 02-257/18.12.2008г, да поема **пълна отговорност и контрол** върху финансовия мениджмънт на Договора. В това ми качество аз съм подписвал **всички финансови документи** по проекта от самото му начало!

(4) В горното си качество декларирам категорично, че **член-кор. проф. Хорозов не е ползвал НИКАКВИ финансови средства от Договора за себе си**, нито е подписвал каквито и да е финансови документи по същия Договор.

(5) Въпреки категоричния успех на проекта ни за първия етап, при което отчетохме **91 (деветдесет и един) научни труда** по тематиката на проекта, мнозинството от които публикувани в най-елитните международни научни списания в областта на физиката и математиката с висок импакт-фактор, и въпреки факта, че по това време член-кор. проф. Хорозов все още заемаше поста на управител на ФНИ, **отпуснатата ни сума за втория етап на проекта бе НАМАЛЕНА наполовина в сравнение с първия етап** - безпрецедентен казус в историята на научните фондации в цивилизования свят!

(6) Към настоящия момент в нашия проект имаме вече около 120 научни труда по темата на проекта. Веднага държа да отбележа, че други проекти към Фонд "Научни изследвания" за **десетки пъти по-малко публикации** са получили **десетки пъти по-голямо финансиране от нас**.

Заклучение:

Член-кор. проф. Хорозов е изтъкнат български учен-математик с международна известност. В научната общност не е известно той някога да се е възползвал по какъвто и да е начин от административните постове, които е заемал. Затова за мен е необяснимо, предвид на приведените по-горе факти, какви са основанията за обвиненията срещу него в „конфликт на интереси“.

15.11.2011г.

С уважение:


(проф. дфн Емил Нисимов)